



贵阳一幢9层居民楼垮塌16人失联

事发前当地强降雨引发山体滑坡



贵阳居民楼房垮塌现场救援指挥部20日下午召开新闻发布会称，经初步排查，垮塌居民楼共有住户35户114人。据当地政府最新消息，目前已有98人确认安全，仍有16人联系不上，其中14人手机信号显示在现场。

上图：消防人员在事故现场救援。

右图：事故居民楼幸存者惊魂未定。76岁张崇贵（右一）和69岁刘金莲（右二）事故发生时在居民楼5楼厨房中，后被消防人员救出，毫发未伤。



居民楼垮塌16人失去联系

5月20日中午11点半左右，贵州省贵阳市云岩区海马冲宏福景苑小区21栋4单元的9层居民楼整体垮塌，相邻的单元楼也被刷掉一半。记者采访了解到，垮塌的楼房为宏福景苑21栋，垮塌居民楼共35户114人。截至当天晚间6时，35户居民已排查完毕，其中98人确认安全，还有16人正在联系当中。

记者在现场看到，警察、消防官兵和救护人员已达现场并展开救援，垮塌居民楼房后的山体仍不断有少量土石滑落。消防救援人员正在对废墟进行清理，并使用生命探测仪搜寻被困者。

据了解，因发生滑坡的山体出现8处裂缝，主

裂缝以7cm/h速度扩张，较为危险，附近4幢楼的居民也已疏散。

记者在现场看到，由于出事小区处于半坡，道路狭窄，大型救援机械暂时很难开进废墟直接救援。救援人员正通过搜救犬、生命探测仪等方式开展生命搜索，采取打孔、剪切、撑顶等方式实施营救。

“微博贵阳”称，贵阳市已成立现场工作组，共分为综合协调、现场救援、居民疏散、受灾群众帮扶、安全维稳、新闻发布等6个小组开展工作，尽最大努力减少人员伤亡。

塌楼前曾发生山体滑坡

现场一位居民告诉记者，她媳妇住在九楼，可能被埋在楼里，目前电话打不通，居民张某住在一楼，他说事发时他正在睡觉，突然听到“轰轰”的声音，赶紧起床时已来不及出门了，被埋在里面，后来被消防人员救出。

第一目击者陶先生告诉记者，他家住在小区二十幢，11点半正准备出门，忽然听到隔壁传来哗啦的声音，还伴随着钢筋拖拉的声响足足七八秒。

居民称楼塌前就发现墙体开裂

小区居民告诉记者，垮塌的房屋建于2003年。贵州多山，房屋建在山体附近的现象较为常见。贵州近期出现连续降雨天气。

但一名小区居民指出，垮塌现场看不到房屋的主体结构，房屋质量可能存在质量问题。记者在现场看到，周边有几栋房屋主体也都出现了不同程度的开裂。据该小区居民介绍，2008年以来，小区居民曾向房地产开发公司反映过房屋主体开裂的情

况，但投诉一直没有得到解决。

网友“陆曦_土家族”说：“山脚下最好就不要建房子，一垮下来就不得了了。这是建筑业的常识。”有网友质疑，当初房屋建在山体旁，是否考虑到可能存在的隐患？如果有隐患，又设置哪些相应的防护措施？有关部门有没有排查过这些房屋的安全隐患问题？

贵阳否认副市长指挥抢记者相机

贵阳市委宣传部称，一名男青年在未亮明记者身份情况下，手持相机希望闯警戒线进入警戒区域照相，与现场指挥和维持秩序的相关工作同志发生争执。经劝说后，男青年自行离去。不存在相关指挥负责同志不抢险抢相机行为。

此前有新华社记者称，贵州楼房倒塌后，记者

在亮明新华社记者身份后仍被阻挡拍摄，现场指挥抢险的一名工作人员指挥说：“把他的相机收了。”经了解，指挥抢夺相机者被指是贵阳市副市长徐昊。但贵阳官方的声明随即遭到了新华社的反驳，称当事记者事发时曾高举记者证以确保现场工作人员能看到。

据新华社、央视

汉能股价20分钟暴跌46.95% 中国首富身家缩水千亿

据人民网 在香港上市的汉能薄膜发电(00566)20日上午10时16分开始突然出现“跳崖式”急跌。截至10时35分，跌幅已高达46.95%，报3.91元。而在日前刚出炉的“2015年新财富500富人榜”中，控股汉能的李河君凭借1655亿元的身家成为内地首富。

20日上午10时15分，“汉能薄膜”这只被外界称为“妖股”的神奇股票停顿在7.37元，一分钟后，股价开始下行，20分钟过后，当时钟指向10时35分时，股价停留在3.91元。根据港交所披露的资料，李河君持有汉能薄膜80.89%股份，据此计算，19日收盘后李河君身家为2486.84亿港元。20日开盘仅一个半小时，汉能大跌近47%，李河君身家瞬间缩水至1319.34亿港元，蒸发了1167亿港元，折合人民币约935.5亿元，李河君身家被“腰斩”，丢失内地首富的位子。公司发布公告称，股票已于20日上午10时40分起短暂停止买卖。与该公司有关的所有结构性产品亦已同时短暂停止买卖。

对于汉能扑朔迷离的股价狂跌，有消息人士透露，主席李河君早前质押该公司股票，套现约30亿美元，但尚未披露。分析人士表示，李河君本人控股比例太高，市面上的股份不足以引发股价急挫46.95%，不排除他本人将股票质押给银行，银行再借给卖空机构，引发股价下跌。

汉能相关人士表示，李河君控股八成这一信息有误，但该人士未明确李河君的具体持股比例。同时该人士称，此前也曾传李河君减持套现，汉能4月份曾发布专门公告澄清套现一事。但汉能没有披露李河君自4月26日至今持股的情况。



汉能控股集团董事局主席李河君。（资料图片）

“不仅浪费空间还带性别歧视” 女性专用停车位引争议

据新华社电 近日，有媒体报道包头等国内多个城市出现了加宽的“女性专用停车位”，引发舆论关注。

记者了解到，包头市稀土高新区一商场停车场的通道和出口位置有10个特殊的停车位。它们的大小比其他停车位宽半米，粉色油漆标注的“女士专用”字样很是醒目。据媒体报道，上海、重庆、大连等很多城市都设置了女性专用停车位，有的还会用女性漫画头像、高跟鞋、手提包等图案加以提醒和区分。

呼和浩特市交管支队车辆停放大队队长张国栋说，“一些女同志胆子小，车技差一点，停车位如果设得大一点，她们停车时能方便些。”

女司机田雪梅反驳说：“‘女性专用停车位’浪费了社会资源，并且带有性别歧视性质。”她认为，既然女司机考驾照时没有比男司机更容易，那么就没有必要设置加宽的、专供女性使用的停车位。现在停车位普遍紧张，司机应该努力提高自己的车技，而不是去侵占紧张的停车位。

女司机胡杨则认为，设女性专用停车位会适得其反，不仅起不到照顾女司机的作用，反而会纵容一些女司机的惰性和侥幸心理，不思提高车技。

中国农业大学社会与人口学院教授段成荣说：“女性专用停车位的广告效益要远远大于实际功用，其实是某些商场借此炒作自己并提高名气。”他认为，停车位无需区分男女，车位加宽也不是坏事。他建议，条件允许的停车场可设加宽的“新手车位”，因为停车和倒车同样困扰着很多新手男司机。